MATURITA' 2014 -P2

lunedi 12 febbraio 2024 14:43

Bl PROBLEMA 2

A lato ¢ disegnato il grafico I' della funzione yA
L) =xV4—x2
2--
1. Si calcolino il massimo e il minimo assoluti di Ax).
2. Si dica se l'origine O € centro di simmetria per I' e si calcoli, in T
gradi e primi sessagesimali, 'angolo che la tangente in O a I’
forma con la direzione positiva dell’asse x. ” 1 - ; ; x’
3. Si disegni la curva di equazione y*= x4 —x?) e si calcoli
I'area della parte di piano da essa racchiusa. 1!
4. Sia h(x) = sen(f(x)) con 0 = x=2. Quanti sono i punti del gra-
fico di h(x) di ordinata 1? Il grafico di h(x) presenta punti di %
minimo, assoluti o relativi? Per quali valori reali di & I'equazio-
ne h(x) = k ha 4 soluzioni distinte?
4
= 2
LA TUNZIONE ASSEGNATA HA DoMINIO PER 4-X%X %O OVVERO
-2 £ X2, CALLOLO LA DERIJATA PRIMA :
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) 2y » g
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- h-2x . PER TROVARE qL) EVENTUAL PONYTI DI
\
h-x2 MASS)\M0 PoONGoO (1 =0
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IL PUNTO DI Ascissna X : -V2 E ON PORTO D' MINIMO 4 + |
IL PUNTO DI ASCIS6A ¥ = -JZ2 E OB Powro Dl MASSIMO N N
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2. Si dica se l'origine O ¢ centro di simmetria per I" e si calcoli, in
gradi e primi sessagesimali, 'angolo che la tangente in O a I’
forma con la direzione positiva dell’asse x.

YERIFICHIAMO LA OIMMETRIA (?AR\T;) DEWA FUMZIONE VALUTANDO
=6\-X) e {a-(-¥)2 = -¥)4-%2 - ‘b(x) DI CONSE GUENZA

A FUNZ\ONE E DISPAR) E QuUINDI OSIMMETRICA RISPETTO A O

LA TANGENTE IN O AWA CMRVA HA L SUO COEFFICIENTE ANgoOLARE

\ 2
UaUALE A %(0)-.- 4-29 _2 E Per
Va-o2 \
OTIENERE L'ANGOLO |* RICORDA CHE %(o),%(
. )
PR i f= arctaz= 63,43
PER SCRIVERLO IN SESSAGESIMALI

! |
43dec : 100 dec = X 160 = X 4560 o¢
o A00

K' = 65 20

)

3. Si disegni la curva di equazione y*= x%4—x?) e si calcoli
I'area della parte di piano da essa racchiusa.

2 A
la curve osseanodid ¢ : y = ax’ - x? E NON RAPPRESEMTA
UNA TUN2IONE  INFATT) y = *lax?.x4 OWERO, SCELTA
UNm X NON S| OTTIENE UNA E LUNA SoLA )’

DISEGNAMO LA CURVA DIVIDENDOLA N DUE FUNZIONI -

\1, 3(x’(4-x’) = tlxlV 4-x?

Fuhz2iong %:+lxl\l4-¥z ; 51-’—‘)‘\\) 4-y?
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pec war le aurve somo le stesse el Sm-FiwoLé %Lx\ , ael caso

di -{)m dlenomo la simmetrice Rispelo all'asse %
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4. Sia h(x) = sen( f(x)) con 0= x=2. Quanti sono i punti del gra-
fico di h(x) di ordinata 17 Il grafico di h(x) presenta punti di
minimo, assoluti o relativi? Per quali valori reali di & I'equazio-

ne h(x) = k ha 4 soluzioni distinte?
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